

Badajoz 22 de Mayo de 1894.

La incognita despejada.

I

Juanito no cabía en sí de gozo, y en verdad que el caso no era para menos.

Diez días andaba rondando sin resultado alguno la casa de su adorado tormento, y de repente ¡zas! había visto caer desde el balcón una cartita concebida en los siguientes términos:

«Apreciable Juan: Mañana por la tarde a las tres iremos a paseo; subilemos en el tranvía en la plaza de las Balcas, y iremos al bolio de Vena Luna a tomar el sol. ¡La velás que felices vamos a ser! Te quiere mucho tu Ventura.»

Cuatro veces llevaba ya leída esta carta a la luz de un farol, y trazas llevaba de leerla otras cuatro más, si no le hubiera interrumpido un amigo indiscreto de esos que tienen la fatalidad de presentarse siempre que estorban.

Este con su charla impertinente, le distrajo de sus agradables cavilaciones, y «velis novis» lo llevó hacia la calle Mayor.

II

A la tarde siguiente, y mucho antes de que diesen las tres, ya se hallaba nuestro buen Juanito muy emperejilado en la esquina de la «plaza de las Balcas» (como rezaba el papelito) esperando a que subiese su Melisendra en el tranvía.

Allí esperó más de dos horas, y... nada.

Después de tan largo plantón y harto de tanto esperar, determinó marcharse al barrio de Benavía, en la esperanza de que allí encontraría a su remonísima Ventura.

Y allí se detuvo hasta la puesta del sol dando vueltas y más vueltas por todas las calles, plazas, paseos y alrededores de aquel, que hemos convenido en llamar «populoso barrio» sin que pudiese encontrar a su anhelada Ventura.

En su desesperación hasta compuso unos versos quejumbrosos y sensiblerescos, que no reproduzco porque, además de ser muy malitos, ya se encargaron los amigos de Juanito de divulgarlos en «El Vate doiente», periódico semanal literario que publicaban entonces varios jóvenes desaplicados, amantes de «las malas letras.»

III

Anochece.

Juanito, rendido de tanto pasear, subió en el tranvía dejándose caer sobre uno de los asientos.

Allí, frente a él, se hallaban sentados dos mozalvetes que no le eran completamente desconocidos.

A uno de ellos le oyó que decía:

—Cuanto nos hemos divertido no es verdad, Juanito?

—Ya lo creo.

—El domingo que viene volvemos a repetir la misma fiesta:

—Si pero por Dios y por la Virgen y por todos los santos, no me vuelvas a escribir otra cartita como la de ayer, porque la puede coger mi hermano y reirse de todas las faltas de ortografía en que tú incurres.

—¿Pues qué mi calta tenía alguna faltita?...

—Más de tres docenas.

—No se como puede ser, porque yo, antes de escribirtela hice un bolador, de donde la copié, después de revisarla mi mamá.

—¿Y te corrigió muchas faltas?

—Ninguna.

—No puede ser.

—Pues es la verdad; y siento mucho no podértelo enseñar porque lo alojé anoche mismo.

Nuestro chasqueado amante dió un salto, como si le hubiese picado una avispa, y sin esperar a oír más se lanzó desde la plataforma del tranvía precisamente cuando llevaba más gran velocidad.

En muy poco estuvo que no se rompiese una pierna.

Venturita era un chico de 15 años que habitaba precisamente en el piso segundo de la casa donde vivía su adorada,

que, como saben nuestros lectores, también llevaba el mismo nombre.

ADALMIRO MONTERO.

MOSAICO

Nuestro Extraordinario.

Correspondiendo al favor que vienen dispensando nuestros asiduos lectores a los extraordinarios que publicamos todos los meses, el próximo número de esta clase se está confeccionando con gran esmero.

Nuestros compañeros los dibujantes señores Aced y González Correa preparan hermosos dibujos que han de merecer seguramente los plácemes del público.

Procuraremos hacer la tirada en tinta de color, y en los talleres de litografía de los Sres. Uceda, se pondrá especial cuidado para obtener los dibujos con la mayor perfección de detalles.

Como ya decimos, no hacemos con esto más que corresponder al creciente favor que el público nos dispensa.

El número lo publicaremos el primer lunes del próximo mes, o sea el 4 de Junio.

La ausencia de nuestro compañero Rebollos nos priva con harto sentimiento de su cooperación.

Las visitas domiciliarias que se han practicado están dando buenos resultados.

Todas las faltas que los Tenientes de Alcalde han notado, las están subsanando los vecinos antes de que se les pasen las comunicaciones-aviso por las que mediante un plazo de 8 días, se les previene que cumplan las advertencias hechas.

Esto nos place; pues siempre los vecinos deben secundar en materia de higiene todas las órdenes de las autoridades.

Ayer tuvimos el gusto de visitar el establecimiento de Aguas Oxigenadas que ha sido instalado en la Plaza de la Constitución, núm. 9.

Siendo este un establecimiento de esos que se recomiendan por sí solo, únicamente debemos decir que esta casa ha montado un servicio a domicilio y que el precio de los sifones de Agua Oxigenada es el de 30 céntimos.

Damos las gracias a los propietarios del referido establecimiento por las deferencias que tuvo con nosotros, deseándoles de todas veras que la capital sepa corresponder a los sacrificios que han hecho.

En la noche del día 11 de Septiembre próximo pasado fué robada la caja de fondos del municipio del pueblo de Santispiritus, con la cantidad de 8.200 pesetas en billetes y plata.

De las diligencias practicadas entonces por la guardia civil y el Juzgado de instrucción de Herrera del Duque, no se vino en conocimiento de los autores del hecho.

Pero al guardia Antonio Cabezas, hace pocos días, le manifestó un desconocido que los autores de dicho robo lo fueron Cándido Sánchez, Lorenzo Camacho, José Romero, Emilio Martín Romero, Miguel Lillo y Diego Quintana, vecinos de Santispiritus, que habían estado reunidos en la casa de Lorenzo Camacho, la noche anterior al robo, donde combinaron la forma de llevarlo a efecto.

Puesta la noticia en conocimiento de del Juez de instrucción del partido antes citado, éste dió las órdenes oportunas para la detención de dichos sujetos, los que han ingresado en la cárcel y hecho la declaración de su delito.

Ayer ha empezado nuestro Ayuntamiento a discutir el presupuesto, celebrando dos sesiones.

La discusión continuará hoy a las 12, pues irremisiblemente debe ser aprobado en estos días para que pueda entregarse con tiempo en el Gobierno civil.

Hasta la fecha han sido muy pocas las variaciones introducidas.

Se ha creado una plaza de jardinero director con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Hay, pues, un jardinero director y tres auxiliares, con cuyo personal podremos tener bien atendidos los paseos públicos.

El asunto de la casa de la calle de los Padres, también dió juego ayer mañana en el Ayuntamiento, quedando sin resolver.

Veremos si hoy llegan los concejales a un acuerdo, pues falta hace, por los perjuicios que se están ocasionando a los dueños y a los albañiles con estas discusiones.

Se encuentra enferma la esposa de nuestro querido amigo el Alcalde de esta capital, D. Luis Sánchez Rivera.

Deseamos que obtenga completa mejoría.

El día 25 se hará en el campo de S. Roque la prueba de la segadora que ha traído D. Luis Montalbán y que según se nos dice, ha de dar un gran resultado.

A propuesta del Sr. Gobernador civil de la provincia y por disposición de la dirección general del cuerpo, y durante existan las precauciones sanitarias establecidas en esta capital, a la llegada de los trenes portugueses, la expedición del correo por la línea de Madrid, saldrá de esta administración principal a las seis y treinta minutos de la mañana, con objeto de que pueda hacerse la desinfección de la correspondencia que entra por el vecino reino y entrega de ella a la administración ambulante española y portuguesa.

Lo que se anuncia para conocimiento del público, a fin de que la correspondencia sea depositada en el buzón de esta oficina a las seis y quince minutos de ella.

En la tarde de ayer fueron conducidos al hospital Leopoldo Robles y Manuel Sánchez, que se hirieron mutuamente en una reyerta.

El día 11 del corriente mes, se llevó a efecto la subasta del alumbrado eléctrico en Almendralejo.

Se ha quedado con dicha contrata don Marcos Pego Ruiz, por la cantidad de 13.430 pesetas.

Ayer a las siete de la tarde sonó un disparo de arma de fuego en la casa número 6 de la Plaza Alta; acto seguido se presentaron en el lugar del suceso los guardias municipales Manuel Muñoz y Florencio Crespo; lo cuales vieron que un tal Juan Francisco Perera tenía dos balazos en la parte izquierda del pecho, inferidos con una pistola de dos cañones por Jesús Blanco, cuyo sugeto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

El entierro de Fernández Soria.

Según los periódicos de Madrid, ha sido una verdadera manifestación de sentimiento la que se le ha tributado al cadáver del ilustre hijo de Villafraña, en el acto del sepelio.

Los hombres más eminentes de los distintos partidos políticos concurrieron a él, y algunos de los más caracterizados del liberal, en unión de individuos de la familia, componían el duelo.

Sin embargo, fuerza es hacer constar que la prensa cortesana, tan pródiga en el derroche de incienso y mirra, en honor de cualquier advenedizo, no ha estado todo lo espléndida que debiera con nuestro paisano, y se explica: don Rafael Fernández de Soria no era un vidvor político de los muchos que allí hay sin mérito y con importancia; no gustaba de exhibiciones ridículas, no era pretencioso, ni la cualidad de la osadía, tan necesaria para brillar en el gran mundo, recibió de él otra cosa que desdenes.

La modestia que fué su mayor daño en vida, lo ha sido también después de la muerte.

Pero no importa; guarde la Corte sus elogios para los que los necesiten, para los que se paguen de ellos; a Fernández de Soria le molestaron siempre; en las satisfacciones de su alma halló premio a sus buenas obras, y en las lágrimas que vertían hoy sobre su sepulcro, amigos y deudos, encontrarán el más digno premio sus virtudes.

Por TERCERA VEZ han sido citados a sesión los padres menores de la provincia.

Esto ya pasa de castaño oscuro, señores diputados.

Si les pesa a Vdes. el cargo, pueden renunciarlo; pero no hacer una dejación tan grande de los deberes que impone, siguiendo en su desempeño.

Para otra cosa distinta a la que están haciendo, fueron elegidos.

Con que a cumplir con su obligación ó a casa.

LA LEYENDA DEL VALS

El baile moderno no tiene mucho de simbólico: ni la habanera lenta, ni la mazurka animada, ni la alegre polka, dicen cosa alguna a la inteligencia ó al corazón; son pura coreografía, un ejercicio y nada más; sólo el vals tiene un tanto de leyenda.

Y no es un baile alemán; como se ha supuesto, sino un baile provenzal. En Provenza se conocía con el nombre de la «volta», y se bailaba cantando la «fallada.»

Durante la preponderancia de la familia de los Valois, se puso en moda y la conocieron sucesivamente las cortes de Escocia y de Prusia en el siglo XVI.

Ahora digamos cual es la leyenda del vals.

Los primeros seres humanos eran androginos. Los dioses dispusieron el desdoble, y quedaron hechos el hombre y la mujer.

Pero los dos seres, por amor al pasado, se hallaban desconsoladísimo. Entonces una diosa caritativa tuvo lástima de ellos y les enseñó a valsar; el vals les hizo confundirse en uno solo por un momento, y les devolvió la felicidad durante unos segundos de alegría vertiginosa.

Desde entonces, la mayor alegría del hombre y de la mujer es el vals de vueltas, y cuando se quiere expresar afecto vivo, se abraza a una persona.

No se registra el caso de un sólo yerno que baile un vals rápido con su madre política.

El Telégrafo.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21 (4 25 t.)

Hay mucha animación en el Senado. Ministros y oposiciones han acudido por excitación de sus jefes en la creencia de que se votará hoy el bill de indemnidad; pero aunque se prorrogue la sesión no podía terminar el debate.

En el Congreso ha pronunciado el Presidente Vega Armijo sentidas frases por la muerte del diputado Sr. Correa y se ha declarado vacante el distrito de Guadix (Granada) acordando se proceda a nueva elección.

Madrid 21 (8 25 n.)

Los ministros franceses concurrieron anoche a un banquete dado en honor del gobierno por la Asociación de Empleados de ferro-carriles. Pronunció un discurso Mr. Perier, a nombre del gobierno, que fué muy aplaudido. Dijo que el punto más esencial del programa del Ministerio es el del fomento de la industria y de las obras públicas, y que sacrificará la política a la protección y desarrollo de la riqueza nacional.

Madrid 21 (9 40 n.)

Esta mañana han sido puestos en capilla los seis reos anarquistas condenados por el Consejo Supremo de guerra. Se ha prohibido en absoluto la entrada en el Castillo de Montjuich a toda persona que no tenga carácter oficial. El más abatido es Codina que se creía salvado. La ejecución se hará a puerta cerrada en el baluarte del Castillo. Serán fusilados por la espalda y de rodillas. Cuatro de los reos entraron en la capilla cantando.

Madrid 22 (7 15 m.)

Con los fusilamientos verificados hoy en Barcelona ha coincidido la ejecución del anarquista Henry en París. A las tres y media de esta madrugada ha cortado su cabeza la guillotina.

LA FAMA.

CONFITERIA, COLONIALES Y MOLINO DE CHOCOLATES.

CHOCOLATES VERDAD.

El crédito que nuestros chocolates VERDAD venia gozando nos ha hecho no omitir sacrificio alguno para perfeccionarlos.

Una persona de reconocida inteligencia en las composiciones de chocolates puros de azúcar, cacao y canela nos ha confiado el secreto de la mezcla de cacao para obtener calidades superiores y de aroma poco conocido en este producto, podemos decir hoy á nuestra clientela y al público en general que no tomen chocolate de pacotilla como son los que se ofrecen con grandes descuentos.

Pedir solo los chocolates VERDAD y tomaréis el verdadero desayuno. ¡Abajo los malos productos alimenticios!

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos y confiterías.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR AL PACIFICO, POR LOS VAPORES

Correos Ingleses.

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Talcahuano Caldera, Arica, Mollenda y Callao.

Se despachan billetes de pasaje de tercera clase para Santos y Río Grande do Sul, además de los anteriores puntos mencionados.

Se facilitan detalles y se venden billetes en el establecimiento de pianos y armas de don Antonio Covarsí, calle de la Soledad, núm. 25, Badajoz.

Nota.—Los billetes cuestan lo mismo en Badajoz que en Lisboa; pero, tomándolo en Badajoz, se dá gratis billete del ferrocarril de Badajoz á Lisboa.



BARAINCA, DENTISTA.

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO

Moreno Nieto, núm. 10.

Primitiva y gran fabrica de Mosaicos

HIDRAULICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL SITUADA EN LOS EXTRAMUROS DE BADAJOZ.

Pavimento para habitaciones, patios, cocheras, cuartos, azoteas, aceras, fregaderos, escaleras, arrecifes, carreteras, graneros y todo lo concerniente al ramo.

Grandes existencias dispuestas al menor aviso. Depósitos de Cementos marcas inglesas y francesas en Badajoz, Cáceres, Fregenal, Zafra, Don Benito, Almedralejo, Mérida y Plasencia, á mejores precios que ninguna casa de Andalucía y Extremadura.

DEPÓSITO CENTRAL:

Menacho, 11.

DIRECTOR Y PROPIETARIO, Manuel Tarin.

ACADEMIA DE DERECHO DE BADAJOZ.

Segue abierta al público, la Academia de Derecho que relacionada con la Universidad de Sevilla, tienen establecida en esta ciudad varios individuos de su ilustre Colegio de Abogados.

Los precios de la enseñanza son: 20 pesetas la de una sola asignatura y 40 la del grupo sea cualquiera el número de que conste.

Para más detalles dirigirse á D. Francisco Paez de la Cadena.—Moraleja, 10.

COLEGIO PAX-AUGUSTA

Premiado con MEDALLA DE ORO

ACADEMIA PREPARATORIA DE 2.ª ENSEÑANZA

DIRECTOR

DON LEON POZAS Y POZAS.

23, GOBERNADOR, NUM. 23.

Se admiten alumnos internos, externos, medio-pensionistas y pensionistas de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Al repetir el anuncio de este establecimiento, prescindimos de los conceptos pomposos con que suele adornarse á los anuncios para hacerlos llamativos. Nuestro Colegio ofrece por garantía su crédito, labrado con el trabajo y conquistado en honrosa lid, ya practicando exámenes públicos, bien asistiendo á concursos escolares, como lo verificamos, en el que tuvo lugar en la Exposición Regional, donde obtuvimos el premio. Así hace este Colegio su propia, cuya sistema es, á nuestro juicio honroso y de verdadera garantía para las familias.

Pidanse reglamentos.

ANTONIO MUÑOZ.

CALZADO DE LUJO

San Juan núm. 24.

Badajoz: Tip. de Uceda Hermanos, Aduana, 8.

Único Obrador en Extremadura
DE
PASAMANERÍA Y CORDONERÍA
DE
DAVID RODRIGUEZ.



PARA LA LUZ ELECTRICA SE CUBREN CABLES EN TODOS LOS COLORES.

SE TIERE O SE DA PARA RESCAR.

Se confecciona toda clase de gremanes, abrazaderas, borlas, cordones, fi cos para colchas, portiers, mesas de centro y otras aplicaciones; en todos los dibujos y clases que se encarguen.

También se hace toda clase de obras de iglesias y objetos para militares, sin que en Extremadura haya quien haga la competencia, ni pueda hacer los trabajos de Pasamanería y Cordonería, como

DAVID RODRIGUEZ.

20, Sal, 20.—BADAJOZ.—20, Sal, 20.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de Seguros sobre la vida, á primas fijas. Domicilio en Barcelona: Ancha 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000,000 DE PESETAS.

Las cuentas del último bienio arrojan los siguientes datos:

Capital suscrito Ptas.	18.621.563'27
Activo "	15.004.675'94
Siniestros pagados "	989.228'98
Capitales en curso "	39.364.854'77
Reservas "	4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y persona para fomentar el seguro sobre la vida que tan útil es á las familias.

Delegados en esta provincia, Sres. Vacas Garcia y Sobrinos.—Inspector, D. Sancho Sanabria, Pozo, 1, principal.—Agente, D. Ramiro Ruiz y Martin.—Representante especial, D. Miguel Piñete, Calatrava, 10. Badajoz.

LAS AMERICAS.

COLONIALES Y PAQUETERIA DE

Juan Nicolas.

SE VENDEN

LOS MANTECADOS DE ASTORGA á UNA peseta docena.

Zapatería, núm. 3 y Correidores, núm. 2.—BADAJOZ.

CONDICIONES

DE SUSCRIPCIÓN Á ESTE PERIÓDICO

	Pesetas.
En la capital, un mes sin hojas de dibujos	1
En la capital, un mes con hojas de dibujos	1 25
Fuera de la capital, un trimestre con hojas de dibujos	4
Fuera de la capital, un trimestre sin hojas de dibujos	3 25
Fuera de la capital, un semestre con hojas de dibujos	7 50
Fuera de la capital, un semestre sin hojas de dibujos	6 25
Fuera de la capital, un año con hojas de dibujos	14 50
Fuera de la capital, un año sin hojas de dibujos	12

Para suscribirse ó hacer los pagos en casa de los Sres. Uceda Hermanos, calle de Francisco Pizarro, núm. 8.

LIBRERIA

DE Ventura Blanco.

CALLE DE SEVILLA, NÚM. 17

ZAFRA.

En este nuevo establecimiento de librería, hay de venta las siguientes obras:

- Historia de la Revolución Francesa.
- de la Fracmaso-ería.
- de los iluminados.
- de los Mutilados de Rusia.
- Natural Médica.
- de la plaza de toros de Madrid.
- del Emperador Carlos V.
- de España.
- de la Reforma Protestante en Inglaterra.

Y otras muchas que no se anuncian. Se encontrarán en esta casa sermones y novelas de varios autores.

ARRIENDO.

Se arriendan las rastrojeras de las dehesas de Adova, Grand-, Campillo-, Dehesa Nueva, Azora segundo, China y Las Navas. Para tratar, con D. Ruperto Ortiz, en Valverde de Leganés.

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE

ANTONIO COVARSI

AGENTE DE ADUANAS.

CALLE DE LA SOLEDAD, NÚMERO 39, BADAJOZ.

ESCOPETAS

ESPAÑOLAS, INGLÉSAS, BELGAS Y RIFLES NORTE AMERICANOS, CUCHILLOS DE MONTE DE TOLEDO

É INGLÉSAS, PRECIOSA COLECCIÓN DE REVÓLVERS DE BOLSILLO.

POLVORAS DE TODAS CLASES.

MONTURAS, ESTRIBOS, CABEZONES, BBIDAS, BOCADOS, ETCÉTERA, ETCÉTERA.

ALMACEN

de pianos, música, órganos é instrumentos para bandas y orquestas.

Se facilitan catálogos gratis al que los pida, señalando si ha de ser el de armas ó el de instrumentos musicales.

Calle de la Soledad, núm. 29, Badajoz.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS.

Capital social efectivo Pesetas.	12.000.000
Primas y reserva "	42.839.747
TOTAL "	54.839.747

TREINTA AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra Incendios.

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendios.

El gran de-ar olo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 56.226.307,77.

Seguros sobre La Vida.

En este ramo de seguros contrata todas clases de combinaciones, y especialmente la Doales, Renta de educación, Rentas Vitalicias y Capitales divididos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Dirigirse al único subdirector en la provincia de Badajoz.

DON ESTANISLAO BERBÉN.

10, SAN BLAS, NUM. 10.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

19, PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 19.

BADAJOZ.

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS